Konkurs  RPWM.02.03.01-IZ.00-28-001/16
Pytanie:
Czy potencjał finansowy Wnioskodawcy/Partnera uwzględniany w przypadku projektu 2.3.1 dla RPO Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020 musi być zmniejszony o wartość realizowanych projektów na dzień składania wniosku? Czy też budżet konstruujemy do wysokości pełnych przychodów Wnioskodawcy? Partnera za ostatni zamknięty rok obrotowy?

Przykład:
Wnioskodawca posiada przychód 5 mln zł za rok 2015. W roku 2016 realizuje projekt, w którym wydatki w roku 2016 wynoszą 2 mln. Zatem dla poprawności sporządzenia budżetu w poddziałaniu 2.3.1 bierzemy pod uwagę przychód 5 mln zł, czy też 3 mln zł ( przychód za rok 2015 (5 mln zł) - wydatki w projekcie z roku 2016 (2 mln zł) = 3 mln zł?

Odpowiedź:
Zapisy Instrukcji są wiążące. Zgodnie z jej treścią nie ma obowiązku pomniejszenia obrotu o wartość realizowanych umów, należy więc wykazać 5 mln zł.
Należy jednak pamiętać, że ocena potencjału finansowego jest dokonywana na podstawie ogółu informacji dotyczących możliwości zapewnienia płynnej obsługi finansowej projektu. 
  

