Zestawienie pytań i odpowiedzi
1. Pytanie: Czy Beneficjentem może być jst z terenu objętego strategią ZIT, natomiast inwestycja realizowana byłaby w Jednostce Ratowniczo-Gaśniczej w innej miejscowości- czyli miejscu poza strategią ZIT?
Odpowiedź: W niniejszym konkursie nie ma żadnych ograniczeń dotyczących ZIT. 

Poniżej przedstawiam limity i ograniczenia zmieszczone w §4  Regulaminu (Przedmiot konkursu)

„Limity i ograniczenia w realizacji projektów

1. Z konkursu wyłączone są: 

1) projekty zakończone/zrealizowane zgodnie z zapisami § 1 ust. 9 pkt 14 Regulaminu,

2) projekty podlegające regułom pomocy publicznej.

2. Realizacja projektu musi zakończyć się najpóźniej do dnia 30 września 2018 r.

3. Wnioskodawcy mają możliwość złożenia maksymalnie 1 projektu w konkursie.

4. Obszar realizacji projektu – województwo warmińsko - mazurskie.”
2. Pytanie: W jaki sposób weryfikowane jest spełnienie kryterium  z zakresu wzmocnienia i wyposażenia służb ratowniczych  „zasięg oddziaływania na terenie […] powiatów”. 

Ochotnicza straż pożarna zgodnie z zapisami statutu jako teren swojego działania ma wpisane w miejscowość będąca jej siedzibą oraz miejscowości położone w rejonie pomocy wzajemnej (najczęściej wyjeżdżają do gmin sąsiednich). 

Zgodnie z opinią Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej ta jednostka OSP współtworzy pluton ratowniczy funkcjonujący w ramach wojewódzkiego odwodu operacyjnego.
 

Czy w wyżej opisanym przypadku należy uznać, że projekt polegający na doposażeniu OSP w danym mieście będzie miał zasięg oddziaływania na poziomie województwa? 

Odpowiedź: W ramach kryterium merytorycznego punktowego nr 1 „Zasięg oddziaływania” ocenie podlegać będzie oddziaływanie projektu w odniesieniu do terenów powiatów:

-na terenie 1 powiatu –1 pkt

-na terenie 2 powiatów –2 pkt

-na terenie 3 powiatów –3 pkt

-na terenie 4 powiatów –4 pkt

-na terenie 5 i więcej powiatów –5 pkt

Podczas oceny kryterium weryfikowana będzie średnia liczba interwencji za okres trzech pełnych lat przed złożeniem wniosku.

Jeżeli opisana jednostka OSP współtworzy pluton ratowniczy funkcjonujący w ramach wojewódzkiego obwodu operacyjnego, należy uznać, że projekt polegający na doposażeniu OSP w mieście X będzie miał zasięg oddziaływania na poziomie województwa, czyli podczas oceny otrzyma 5 pkt.

W tym wypadku w celu potwierdzenia zasięgu oddziaływania projektu do dokumentacji aplikacyjnej należy dołączyć  przytoczoną opinię Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w mieście X.
3. Pytanie: Zgodnie z regulaminem: "Maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu wynosi 800 000,00 PLN". Czy przekroczenie tej kwoty powoduje odrzucenie projektu? Czy po prostu od tej kwoty liczona będzie wysokość pomocy i wyniesie np. 80% (zamiast 85%)?

Odpowiedź: W trakcie weryfikacji wniosku o dofinansowanie, na etapie oceny formalno-merytorycznej analizowane jest czy minimalna i maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych projektu nie przekracza minimalnej i maksymalnej wartości wydatków kwalifikowalnych projektu obowiązującej dla danego działania/poddziałania/ typu projektu określonej w Regulaminie konkursu? (pytanie z Listy sprawdzającej do weryfikacji kryteriów formalnych wyboru projektów w ramach Działania 5.4. Zapobieganie i zarządzanie ryzykiem Poddziałania 5.4.1 bezpieczeństwo Warmii i Mazur). 

Wspomniana wyżej Lista sprawdzająca określa pytania szczegółowe, dotyczące spełnienia kryteriów formalnych. Ocena kryteriów formalnych jest oceną zerojedynkową, co oznacza, że niespełnienie jednego z kryteriów formalnych powoduje negatywną ocenę wniosku o dofinansowanie projektu zgodnie z art. 53 Ustawy wdrożeniowej.

Przekroczenie maksymalnej wartości wydatków kwalifikowanych skutkuje zatem odrzuceniem wniosku na etapie oceny kryteriów formalnych.
