O badaniu
Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014–2020 (RPO WiM 2014–2020), zlecił konsorcjum firm ECORYS Polska Sp. z o.o. i EVALU Sp. z o.o. przeprowadzenie badania ewaluacyjnego pt. „Ewaluacja mid-term postępu rzeczowego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko- Mazurskiego na lata 2014-2020 dla potrzeb przeglądu śródokresowego”, w terminie listopad 2018 r. - grudzień 2019 r. Badanie będzie realizowane pod kierownictwem Pana Adama Rybkowskiego.
Głównym celem badania jest przeprowadzenie oceny mid-term postępów w realizacji celów szczegółowych określonych dla priorytetów RPO WiM 2014-2020, w tym zapisów ram i rezerwy wykonania ustalonych na poziomie osi oraz ocena wkładu interwencji w realizację celów Strategii Europa 2020. Badanie posłuży również do wypracowania rekomendacji wskazujących niezbędne dostosowania, które wprowadzone w ramach renegocjacji programu pozwolą na zwiększenie skuteczności interwencji. W badaniu wykorzystane zostaną między innymi:  wywiady z beneficjentami i podmiotami aplikującymi, wywiady z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie, przedstawicielami Instytucji Pośredniczących i ekspertami oceniającymi projekty, analiza dokumentów oraz  informacje dostępne na stronach internetowych, analizy statystyczne i ekonometryczne.
Państwa uczestnictwo będzie nie tylko cennym wkładem, ale przede wszystkim nieodzownym warunkiem powodzenia badania ewaluacyjnego oraz przydatności jego wyników. W związku z tym prosimy o udział w wywiadach i współpracy z Wykonawcą niniejszej ewaluacji.
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