Pytanie:

Wartość wydatków związanych ze zlecaniem usług merytorycznych nie może przekraczać 30% wartości projektu. Czy to oznacza, że jeżeli zlecam firmie przeprowadzenie usługi szkoleniowej to liczy się koszt całej usługi /sala, wyżywienie, wykładowca, materiały/ czy tylko koszt wykładowcy? Jeżeli szkolenie np. z Treningu kompetencji społecznych przeprowadziła by nam firma, ale my wynajęlibyśmy salę i zakupili wyżywienie to wówczas usługą zleconą będzie tylko to co zapłacimy firmie czy wszystko łącznie, bo jest związane z danym szkoleniem? Jeżeli my jako ops zatrudnimy kogoś z zewnątrz np. psychologa na umowę zlecenie lub umowę o pracę to wtedy jest to usługa zlecona czy nie, bo sami zatrudniliśmy. Proszę o pilną odpowiedź, ponieważ w piątek składamy wniosek o dofinansowanie i nie wiemy czy mamy dobrze skonstruowany budżet. Zaznaczam, że nie posiadamy własnego personelu, który posiadałby uprawnienia do przeprowadzenia szkoleń i zmuszeni jesteśmy posiłkować się personelem zewnętrznym.


Odpowiedź:
Zgodnie z regulaminem konkursu zlecenie usługi merytorycznej w ramach projektu oznacza powierzenie wykonawcom zewnętrznym (nie będącym personelem projektu), realizacji działań merytorycznych przewidzianych w ramach danego projektu, np.zlecenie usługi szkoleniowej. Natomiast zakup pojedynczych towarów lub usług np. cateringowych lub hotelowych (chyba, że stanowią one część zleconej usługi merytorycznej) czy angażowanie personelu projektu nie jest zadaniem zleconym.

Przy zlecaniu usługi merytorycznej należy stosować zasadę konkurencyjności lub procedurę zamówień publicznych. Szczegółowe regulacje dotyczące zasady konkurencyjności zawarto w Wytycznych. Natomiast w przypadku zamówień publicznych beneficjent stosuje Zalecenia i rekomendacje dotyczące przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych na dostawyi usługi, stanowiące załącznik nr 1 do ww. Wytycznych.

