1) Działania 2.1 Zapewnienie równego dostępu do wysokiej jakości edukacji przedszkolnej.
Zwracam się z prośbą o interpretacje/wyjaśnienie zapisu dotyczącego konkursu nr RPWM.02.01.00-IZ.00-28-001/16 (regulamin str. 21)"2. Wnioskodawca zapewnia, że dodatkowe zajęcia mogą być realizowane jedynie w ośrodkach wychowania przedszkolnego, w których w takim samym zakresie nie były one finansowane od co najmniej 12 miesięcy. Powyższe będzie weryfikowane na podstawie zapisów wniosku o dofinansowanie projektu, gdzie Wnioskodawca zobowiązany jest zawrzeć oświadczenie o stosownej treści. Dodatkowe zajęcia w ramach projektu mogą być realizowane jedynie w ośrodkach wychowania przedszkolnego, w których w takim samym zakresie nie były one finansowane od co najmniej 12 poprzedzających rozpoczęcie realizacji projektu”

W jaki sposób powinno się interpretować zapis czy  "w takim samym zakresie”? Czy możliwe jest zawarcie zajęć (typ 1 pkt 1.3 )w projekcie, jeśli w danym OWP były realizowane przykładowo- zajęcia z logopedii ale o innej częstotliwość niż w planowanym projekcie  (jest zdiagnozowana potrzeba na realizacje 5 godzin tygodniowo a realizowana była jedna godz. tygodniowo). 

Czy  "w takim samym zakresie” powinniśmy interpretować jako ten sam rodzaj zajęć tj. realizowano logopedię więc w projekcie nie uwzględniamy logopedii.
Odp.
Zapis zawarty w Regulaminie konkursu nr RPWM.02.01.00-IZ.00-28-001/16 "2. Wnioskodawca zapewnia, że dodatkowe zajęcia mogą być realizowane jedynie w ośrodkach wychowania przedszkolnego, w których w takim samym zakresie nie były one finansowane od co najmniej 12 miesięcy (…).
Mówi o tym, że jeżeli:

Wnioskodawca nie realizował zajęć dodatkowych w podobnym zakresie (o jakie się ubiega) od co najmniej 12 miesięcy – może uwzględnić we Wniosku o dofinansowanie projektu zajęcia, których nie realizował w ww. okresie i jest zobowiązany do zawarcia we Wniosku o dofinansowanie projektu zapisu (oświadczenia), że w ośrodku wychowania przedszkolnego nie były finansowane zajęcia dodatkowe w podobnym zakresie o jakie teraz się ubiega;

Wnioskodawca realizował zajęcia dodatkowe w podobnym zakresie (o jakie się ubiega) 
od co najmniej 12 miesięcy – Wnioskodawca nie może wskazać tego typu zajęć 
do dofinansowania. W oparciu o Wytyczne w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego w obszarze edukacji na lata 2014-2020 Instytucja Organizująca Konkurs wyszła z założenia, że dodatkowe zajęcia mogą być realizowane w OWP, w których w takim samym zakresie nie były one finansowane 
od co najmniej 12 miesięcy.

W przedstawionej (w zapytaniu) sytuacji, jeśli w danym ośrodku wychowania przedszkolnego były realizowane zajęcia z logopedii, ale o innej częstotliwość niż w planowanym projekcie  (mimo zdiagnozowanej potrzeby realizacji 5 godzin tygodniowo, gdzie realizowano 1 godzinę tygodniowo), Wnioskodawca nie może uwzględnić tych zajęć we Wniosku o dofinansowanie proejktu. 

W związku z powyższym zapis "2. Wnioskodawca zapewnia, że dodatkowe zajęcia mogą być realizowane jedynie w ośrodkach wychowania przedszkolnego, w których w takim samym zakresie nie były one finansowane od co najmniej 12 miesięcy (…) należy interpretować jako ten sam rodzaj zajęć, więc w projekcie nie można uwzględnić logopedii.
