1. Pytanie: Uprzejmie proszę o zdefiniowanie pojęcia "podmiot prowadzący statutową działalność w zakresie edukacji".
 1. Czy odnosi się do określenia tego pojęcia zawartego w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 15 listopada 2001 roku w sprawie szczególnych zasad rachunkowości dla niektórych jednostek niebędących spółkami handlowymi, nieprowadzących działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 137, poz. 1539 ze zm.). W myśl unormowania § 1 ust. 3 pkt 3 ww. rozporządzenia, przez działalność statutową rozumie się działalność jednostki niemającą charakteru działalności gospodarczej, określoną przepisami prawa i jej statutem. tak/nie ?

2. Czy też traktowane jest szerzej, wystarczy, że jeden z kodów PKD podmiotu (np. spółki prawa handlowego) dotyczy działalności szkoleniowej? Jakie konkretnie kody PKD będą uwzględniane przy weryfikacji kryterium?

Ad 1. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, w tym ustawią z dnia 7 kwietnia 1989 r.  Prawo o stowarzyszeniach (Dz.U. 1989 Nr 20 poz. 104),  ustawią z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. 2003 Nr 96 poz.873), ustawią z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz.U. 2000 Nr 94 poz. 1037),  dana jednostka/podmiot prowadzący posiada w statucie/umowie spółki zapis jasno wskazujący, iż prowadzi działania w zakresie edukacji/działalności szkoleniowej
 Ad 2. Tak, traktowane jest szerzej, wystarczy, że jeden z kodów PKD podmiotu dotyczy edukacji/działalności szkoleniowej. 

Zgodnie z załącznikiem nr 2 do Regulaminu konkursu: Instrukcją wypełnienia wniosku o dofinansowanie  projektu należy wybrać dominujący kod PKD wnioskodawcy. W przypadku braku kodu PKD należy wybrać opcję „Nie dotyczy”.

Zgodnie  z brzmieniem kryterium specyficznym obligatoryjnym „Wnioskodawcą jest organ prowadzący szkołę/placówkę systemu oświaty, w której realizowany będzie projekt lub inny podmiot prowadzący statutową działalność w zakresie edukacji realizujący projekt w partnerstwie z organem prowadzącym szkołę/placówkę, w której realizowany będzie projekt” , kod PKD powinien wskazywać działalność w zakresie edukacji. 

2. Pytanie: W ramach konkursu chciałabym złożyć wniosek o projekt z zakresu wyposażenie szkolnych pracowni w narzędzia do nauczania przedmiotów przyrodniczych lub matematyki.

Bardzo proszę o informację, czy baza dydaktyczna musi być zgodna z katalogiem wyposażenia pracowni przyrodniczych opracowanym przez Ministerstwo Edukacji Narodowej ?

Chciałabym wyposażyć wybrane szkoły w klocki LEGO Education (specjalistyczne zestawy – nie zabawki). W katalogu są następujące pozycje 42 (zestaw klocków) oraz 43 (zestaw klocków plastikowych) – czy można je interpretować dowolnie ? Jest to bardzo szerokie pojęcie. Proszę o wyjaśnienie tej kwestii. Zaznaczę, że podjęłam wiele prób doprecyzowania tej kwestii z MEN, jednak odesłano mnie do  konkretnych instytucji ogłaszających konkurs. 

Katalog wyposażenia szkolnych pracowni przedmiotów przyrodniczych został opracowany przez MEN i jest udostępniony za pośrednictwem strony internetowej www.men.gov.pl 
pod linkiem http://efs.men.gov.pl/dokumenty/wytyczne-w-zakresie-realizacji-przedsiewziec-z-udzialem-srodkow-europejskiego-funduszu-spolecznego-w-obszarze-edukacji-na-lata-2014-2020/. 

W celu oceny efektowności poszczególnych wydatków powinny one znaleźć się w Szczegółowym budżecie projektu. Uzasadnienie zakupu pomocy dydaktycznych powinno być zawarte w opisie projektu w sposób umożliwiający rzetelną ocenę poniesionych wydatków.
„W związku z brakiem Rekomendacji MEN dotyczących podstawowego wyposażenia pracowni matematycznych  na II, III i IV etapach edukacyjnych  IOK określiła standard wyposażenia szkolnych pracowni matematycznych, stanowiącej załącznik nr 8 do Regulaminu konkursu. Otwarty katalog podstawowego wyposażenia pracowni matematycznych został stworzony na podstawie dobrych praktyk , tj. m.in. na podstawie realizowanego  w okresie od  02.03.2015 do 15.11.2015 projektu pt. Wyposażenie pracowni do nauki przedmiotów matematyczno - przyrodniczych oraz języków obcych w szkołach Miasta Tychy oraz na podstawie wiedzy i doświadczeń metodyków i  nauczycieli matematyki z woj. warmińsko-mazurskiego.”
Zgodnie z powyższym zapisem (wyjętym z Regulaminu konkursu- roz.III, część dotycząca 2 typu projektu ),  katalog wyposażenia pracowni matematycznej jest otwarty i ma stanowić pomoc (wskazówkę) dla wnioskodawcy, jednak nie zamyka możliwości wprowadzenia do budżetu wniosku pozycji spoza katalogu, pod warunkiem, że wnioskodawca uzasadni, iż  dana pomoc dydaktyczna  jest niezbędna do realizacji określonego celu oraz spełnia inne   warunki kwalifikowalności .

3. Pytanie: Czy do udziału w projekcie kwalifikuje się szkoła – gimnazjum w zespole szkół w Kruklankach, które uzyskało wynik niższy niż średnia dla województwa w zakresie egzaminu gimnazjalnego tylko i wyłączenie w egzaminie z języka rosyjskiego, przy czym egzamin ten był zdawany wyłącznie w 2013 roku, w kolejnych latach został zastąpiony językiem niemieckim.

Zgodnie z literalnym brzmieniem kryterium dostępu Gimnazjum w Kruklankach kwalifikuje się do udziału w projekcie, ponieważ średnia dla województwa w przypadku języka rosyjskiego za lata 2013-2015 wynosi 59,77%, przedmiotowe gimnazjum osiągnęło średnią na poziomie 52,50% liczone wg wzoru (52,50% + 0% + 0%)/3. Proszę o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

Interwencja EFS zostanie skierowana do szkół lub placówek systemu oświaty, które osiągają najsłabsze wyniki w skali regionu. 

Będzie to weryfikowane na podstawie zapisów wniosku o dofinansowanie projektu. 
Jako szkoły lub placówki systemu oświaty, które osiągają najsłabsze wyniki w skali regionu należy rozumieć te placówki, których średnia z ostatnich trzech lat łącznie (w latach 2013-2015) jest niższa niż średnia województwa z danego sprawdzianu/egzaminu z ostatnich trzech lat łącznie (wyniki opublikowane na stronie OKE Łomża).

W Regulaminie konkursu zawarto szereg przykładów, umożliwiających lepsze zrozumienie, czy dana szkoła spełnia czy też nie spełnia warunków udziału. Wynika z nich, że w ramach wyliczania średniej z ostatnich trzech lat, należy wziąć pod uwagę wyniki uzyskiwane w trzech kolejnych latach, tj. 2013, 2014 oraz 2015 roku.

Należy podkreślić, że w przypadku, w którym z danego przedmiotu nie zdawano egzaminu, nie oznacza to uzyskania wyniku 0%. W takiej sytuacji należy uznać, że pomiar w ogóle nie został przeprowadzony.

Dodatkowo, należy wziąć pod uwagę, że omawiany limit służy skierowaniu interwencji tylko do tych szkół, które rzeczywiście i regularnie uzyskują wyniki nauczania słabsze, niż średnia wojewódzka. Nie jest więc uzasadnione branie pod uwagę wyniku egzaminu z tylko jednego roku, a w dodatku z przedmiotu, którego wynik nauczania nie jest już mierzony. Nie odzwierciedla to bowiem rzeczywistej, obecnej sytuacji danej szkoły.W związku z powyższym w przedstawionym stanie faktycznym należy uznać, że szkoła nie spełnia omawianego limitu.
4. Pytanie: Zgodnie z zapisami w regulaminie konkursu (pkt 3.5 Odbiorcy projektów – do kogo należy skierować wsparcie – str. 69) „wsparcie zaplanowane w projekcie musi być skierowane bezpośrednio do następujących grup odbiorców: uczniów szkół/placówek oświatowych prowadzących kształcenie ogólne i specjalne”. W ramach projektu planujemy objąć wsparciem uczniów Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Szymanowie, prowadzącego kształcenie specjalne, gdzie uczniowie realizują podstawę kształcenia ogólnego. W większości są to uczniowie niepełnosprawni w stopniu umiarkowanym bądź głębokim, którzy nie przystępują do egzaminu gimnazjalnego bądź sprawdzianu. Jak zatem należy odnieść się do  zapisów regulaminu iż „interwencja EFS zostanie skierowana do szkół lub placówek systemu oświaty, które osiągają najsłabsze wyniki w skali regionu. Powyższe będzie weryfikowane na podstawie zapisów wniosku o dofinansowanie projektu”. W przypadku SOSW w Szymanowie takich wyników nie ma. Jakie zatem zapisy należy ująć we wniosku ?
W oparciu o kryterium merytoryczne zerojedynkowe „Zgodność wniosku z zapisami właściwej Osi Priorytetowej RPO WiM 2014-2020 i SZOOP RPO WiM 2014-2020 w zakresie: typu projektu, wyboru grupy docelowej, minimalnej i maksymalnej wartości projektu oraz limitów i ograniczeń w realizacji projektu” weryfikowane są również wszystkie limity i ograniczenia w tym również to, że „Interwencja EFS zostanie skierowana do szkół lub placówek systemu oświaty, które osiągają najsłabsze wyniki w skali regionu”. Warunek będzie weryfikowany na postawie zapisów wniosku o dofinansowanie projektu. W związku z tym, że  Państwa placówka nie jest w stanie przedstawić wyników egzaminów/sprawdzianów zewnętrznych to nie jest w stanie spełnić tego kryterium i wniosek zostanie oceniony jako nie spełniający powyższe kryterium.  

Mając na uwadze powyższe trwają konsultacje z Ministerstwem Rozwoju w sprawie interpretacji powyższego limitu w odniesieniu do szkół/placówek systemu oświaty prowadzących kształcenie specjalne. W momencie uzyskania stanowiska w tej sprawie, interpretacja zostanie opublikowana na stronie http://rpo.warmia.mazury.pl.
5. Pytanie: Czy zapis w regulaminie konkursu (III. Podstawowe założenia konkursu) : "dodatkowo przedsięwzięcia te muszą stanowić uzupełnienie działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu przez szkoły oraz skala działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu przez szkoły nie może ulec zmniejszeniu w stosunku do skali działań prowadzonych przez szkoły w okresie 12 miesięcy poprzedzających rozpoczęcie realizacji" wykluczyłby szkołę z realizacji projektu, jeśli na lata 2016/2017 szkoła zakłada zmniejszenie godzin edukacyjnych np. z zajęć dodatkowych z nauk przyrodniczych i doradztwa zawodowego? Np. do końca roku szkolnego VI.2016 prowadzone są zajęcia dodatkowe z matematyki w ilości 4 godzin tygodniowo i zajęcia z doradztwa zawodowego w ilości 6 godzin tygodniowo, na przyszły rok szkolny 2016/2017 szkoła planuje zmniejszenie tych zajęć o połowę lub całkowite zrezygnowanie z nich. Potencjalny projekt realizowany byłby w terminie 02.2017 - VII. 2018.

Wg zapisu w regulaminie „Przedsięwzięcia finansowane ze środków EFS będą stanowiły uzupełnienie działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu przez szkoły lub placówki systemu oświaty. Skala działań prowadzonych przed rozpoczęciem realizacji projektu przez szkoły lub placówki systemu oświaty (nakłady środków na ich realizację) nie ulegnie zmniejszeniu w stosunku do skali działań (nakładów) prowadzonych przez szkoły lub placówki systemu oświaty w okresie 12 miesięcy poprzedzających rozpoczęcie realizacji projektu (średniomiesięcznie).

Powyższe będzie  weryfikowane  na podstawie zapisów wniosku o dofinansowanie projektu, gdzie Wnioskodawca zobowiązany jest zawrzeć oświadczenie o stosownej treści.”

 W związku z powyższym projekt nie kwalifikowałby się do realizacji.

