Proszę o wyjaśnienie czy możliwe jest zatrudnienie w projekcie na podstawie umowy  cywilno – prawnej przez Lidera Projektu, nauczycieli szkół dla których projekt ten jest realizowany?

Lider – moja firma, instytucja Rynku Pracy w ramach współpracy przygotowuje dla szkół zawodowych z terenu powiatu iławskiego projekt.

Jednym z jego założeń jest praca nauczycieli podczas dodatkowych zajęć (w ramach firm symulacyjnych i ćwiczeniowych) z młodzieżą wspólnie z trenerami zewnętrznymi – praktykami pracującymi w swoich zawodach. Prac a ta oczywiście będzie wykonywana poza godzinami pracy w szkole, przede wszystkim w weekendy. Dzięki niej będzie możliwa wymiana doświadczeń pomiędzy nauczycielami a przedsiębiorcami. Jest to dla mnie ważny punkt projektu.
Projekt realizowany będzie w Partnerstwie pomiędzy moją firmą – Liderem oraz Powiatem jako organem prowadzącym dla szkół ponadgimnazjalnych.

Ponieważ w myśl art. 3 Kodeksu Pracy pracodawcą jest jednostka organizacyjna, choćby nie posiadała osobowości prawnej, a także osoba fizyczna, jeżeli zatrudniają one pracowników, rozumiem że dla nauczycieli pracodawcą jest Zespół Szkół. Nie zostanie więc naruszony zakaz zatrudniania w ramach partnerstwa (konkretnie zatrudniania pracowników Partnera przez Lidera projektu.

Czy zatem istnieją jakiekolwiek inne przeszkody uniemożliwiające zatrudnienie nauczycieli na warunkach opisanych powyżej?

Zgodnie z Regulaminem konkursu nr RPWM.02.04.01-IZ.00-28-006/16  projekt może być realizowany według Modeli I i II:

Model I obligatoryjnie zakłada realizację poniższych działań (a-d):

a) współpracę szkół i placówek kształcenia zawodowego z pracodawcami lub przedsiębiorcami w odniesieniu do ich zapotrzebowania na stażystów/praktykantów uwzględniającą niezbędne kwalifikacje oraz umiejętności ucznia/słuchacza, które zostaną wykorzystane podczas realizacji stażu/praktyki. Efektem wyżej wskazanej współpracy są m. in. wstępne założenia programu stażu/praktyki zawodowej opracowanego we współpracy z podmiotem przyjmującym uczniów/słuchaczy na staż/praktykę zawodową. 

b) zdiagnozowanie ucznia/słuchacza pod kątem uzupełnienia jego kwalifikacji i umiejętności zawodowych oraz kompetencji miękkich ułatwiających wejście na rynek pracy/kontynuację nauki. Przedmiotowa ocena powinna zostać przygotowana po przeprowadzonej rekrutacji uczestników projektu w celu zweryfikowania kwalifikacji i umiejętności zawodowych posiadanych przez ucznia/słuchacza oraz uzupełnienia jego kompetencji miękkich. Ocena ucznia/słuchacza powinna zostać przeprowadzona przez osobę, która w danej szkole/placówce odpowiada za współpracę z pracodawcami/przedsiębiorcami w odniesieniu do realizacji kształcenia praktycznego zgodnie z ich zapotrzebowaniem. 

c) wyposażenie ucznia/słuchacza w dodatkowe kwalifikacje/umiejętności zawodowe oraz jeżeli zachodzi potrzeba w miękkie kompetencje pracownicze. Ww. kwalifikacje/ umiejętności zostaną uzyskane w trakcie kursów/szkoleń powiązanych z profilem kształcenia, wybranych przy udziale pracodawców lub przedsiębiorców, tak aby efektywnie wykorzystać je podczas zorganizowanego stażu/praktyki. 

d) realizacja kształcenia praktycznego (staże/praktyki) dla uczniów/słuchaczy w rzeczywistych warunkach pracy. Podstawą realizacji ww. staży/praktyk jest spełnienie warunków określonych w punkcie a, b, c. 

Model II zakłada realizację obligatoryjnych działań zawartych w Modelu I (wraz z uzasadnieniem punktu a-d) uzupełnionych o wsparcie na rzecz doskonalenia umiejętności i kompetencji zawodowych nauczycieli kształcenia zawodowego oraz instruktorów praktycznej nauki zawodu, (np. kursy kwalifikacyjne lub szkolenia doskonalące w zakresie tematyki związanej z nauczanym zawodem, studia podyplomowe przygotowujące do wykonywania zawodu nauczyciela przedmiotów zawodowych albo obejmujących zakresem tematykę związaną z nauczanym zawodem, programy walidacji i certyfikacji wiedzy, umiejętności i kompetencji niezbędnych w pracy dydaktycznej, nadawanie uprawnień egzaminatora w zawodzie instruktorom praktycznej nauki zawodu na terenie przedsiębiorstw), w tym obligatoryjnie staże lub praktyki dla nauczycieli w przedsiębiorstwach.

W związku z powyższym w ramach konkursu nie ma możliwości sfinansowania zajęć symulacyjnych.

Należy również podkreślić, iż zatrudniając osoby do realizacji projektu Wnioskodawca przede wszystkim musi przestrzegać przepisów prawa krajowego jak również Wytycznych w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020. 

