1) Działanie 2.4 Rozwój kształcenia i szkolenia zawodowego 
Poddziałanie 2.4.1: Rozwój kształcenia i szkolenia zawodowego – Projekty konkursowe (1 typ).
Jako wkład własny do projektu zaplanowaliśmy wkład rzeczowy (w postaci wynajmu sal na szkolenia oraz wynagrodzenie nauczycieli za czas poświęcony na doskonalenie zawodowe), który stanowi ok. 5 % budżetu projektu Aby zagwarantować 10 % wkład własny chcemy jeszcze go zaplanować w ramach kosztów pośrednich. 

Pytanie brzmi, czy możliwe (i zgodne z regulaminem konkursu) jest zaplanowanie wkładu własnego w ramach kosztów pośrednich?

Jeśli tak, to w którym pozycjach we wniosku wpisać  kwotę  kosztów pośrednich-tak by stanowiła wymagany 10 % wkład własny?- czy tylko należy ją dodać do kwot (naliczonych z wkładu rzeczowego na wynajem sal i wynagrodzeń nauczycieli za czas posw. na doskonalenie- stanowiących ok. 5 % wartości budżetu) w pozycji 5.10.3 i opisać w pozycji 6.1.6? i  czy kwota ta ma być naliczona procentowo w stosunku do kosztów bezpośrednich ponoszonych w każdym roku kalendarzowym w pozycji wniosku 5.10.3?

Pytanie jeszcze dotyczące późniejszej realizacji projektu. Po wspólnym ustaleniu wysokości zaliczek (transz)w określonych terminach realizacji projektu, Państwo będą przesyłać nam kwoty pomniejszone o te koszty pośrednie (zaliczone jako wkład własny)??
Odp.
Wkład własny może być wnoszony w ramach kosztów pośrednich. Wydatki w projekcie, które mają być pokryte przez  Wnioskodawcę  jako wkład rzeczowy powinny być wykazane w kosztach bezpośrednich jako kategorie budżetu. Fakt wnoszenia  wkład własnego w kosztach pośrednich powinien zostać opisany w części 6.1.6. W wierszu 5.10.3 należy wykazać całą wartość wkładu własnego wnoszonego do projektu. W przypadku projektu wieloletniego Wnioskodawca samodzielnie decyduje kiedy wniesienie wkład własny, tzn. czy proporcjonalnie w każdym roku czy w określonym momencie. Poprawność udziału wniesionego wkładu własnego będzie analizowana w ujęciu narastającym przy końcowym rozliczeniu projektu.
Zaliczki są wypłacane Beneficjentowi zgodnie z zaakceptowanym harmonogramem płatności, w którym są wykazane wartości wydatków planowanych do poniesienia w kolejnych okresach oraz wnioskowane kwoty. Zaliczka na dany okres rozliczeniowy powinna uwzględniać zaplanowane wydatki w tym okresie oraz wydatki planowane do poniesienia  do czasu uruchomienia kolejnej zaliczki. Przed zaakceptowaniem harmonogramu w IOK będzie przeprowadzona analiza czy Wnioskodawca prawidłowo zaplanował wydatki w stosunku do harmonogramu realizacji projektu i czy wnioskowane kwoty są adekwatne do planowanych wydatków. Suma zaplanowanych przez Wnioskodawcę zaliczek musi być zgodna z kwotą przyznanego dofinansowania w projekcie. 
